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DRŽAVLJANI ZA ZDRAVJE 

V LOKALNI SKUPNOSTI 

6 scenarijev za delavnice/okrogle mize tema zdravje in preventiva (Misija Rak) 

 

Zdravje ni le temeljna vrednota za posameznika; kakovost zdravja državljanov pomembno vpliva na 
ustvarjanje dodane vrednosti in se tesno povezuje z njihovo skrbnostjo in ukrepanjem za vzdržni 
trajnostni razvoj. Zato Evropske Unije krepi področje zdravja, se raziskuje in inovira za krepitev EU 
raziskovalnega področja, izobražuje za evropski izobraževalni prostor. Zdravje je preraslo v koncept, kar 
pomeni, da se skrbno snuje in ukrepa. Nov ukrep so misije. Za področje zdravja – Misija rak. 

 

1 Kako zasnovati projekt in aktivnosti naravnane na državljane v kontekstu zdravja (ciljev Misije Rak) 

Po uvodnih besedah in ppt 1 se udeleženci lotijo snovanja aktivnosti projekta za različne ciljne skupine v občini. 
Razumejo potrebe, kaj je za zdravje pomembno, kako je z zdravstveno pismenostjo in preventivo – kje smo in kaj 
bi lahko še izboljšali. Med debato in predlogi (brainstorming) dobijo ključne informacije in znanje, da lahko v 
prihodnje tudi sami vodijo podobne delavnice. Lahko pričnejo snovati enostavne projekte, se prijavljati tudi na 
razpise v Bruslju, lahko ostanemo povezani za zahtevne projekte tj. Obzorje. V programih Obzorje je vse več 
angažiranja državljanov, tudi v raziskovanju in analizah stanja ter potreb. 

2 Participacija državljanov in njih povezovanje v skupnosti (Debata o analizi stanja in potreb, mreženje za 
aktiviranje potencialov, pridobivanja sredstev in prijave na razpise 

Udeleženci bodo dobili temeljno znanje o možnostih in kaj je treba storiti, v kater smer delovati, da se te možnosti 
in priložnosti realizirajo, ppt 2. Njihovo povezovanje na področju zdravja in nege pa je še posebej pomembno – 
zakaj, to bo obrazloženo in predebatirani bodo predlogi dobrih praks ali zamisli, ki se lahko prijavijo na razpise. 

Udeležencem bo prikazano, kje iskati in katere informacije so pomembne v okolju EU in kontekstu preventive za 
zdravje, da se kot državljani lahko učinkovito aktivirajo in povezujejo. 

3 Kako do večje vključenosti v družbo v kontekstu misije Rak – Zdravje in skrb za vso družbo  

Razložen in obravnavan bo koncept vključenosti v družbo in pojasnjeno, kakšna je njegova povezava z zdravjem 
in aktivnostmi Misije Rak z namenom, da bi se znali lotiti snovanja tovrstnih projektov, Ta tema je pogosta oz. je 
vključena kot sestavina številnih projektov. Njeno dobro poznavanje, razumevanje potreb in snovanje dobrih 
vsebin poveča možnosti, da s prijavno na razpis v Bruslju uspemo.ppt3 obrazloži koncept vključenosti v družbo in 
njegov kontekst življenja in zdravja v občini. 

Delavnica bo podala podrobnosti, kako tudi strukturirati projekte in kako snovati aktivnosti vključenosti v družbo in 
z njimi povezane različne deležnike, ki morajo sodelovati za nadaljnji razvoj zdravstvene oskrbe, pa tudi zaradi 
trajnostnega razvoja. 

4 Državljanska znanost (državljani in znanost, ki podpirajo aktivnosti 5  misij 

Državljanska znanost  je postala pomembna zato, ker postaja sredstvo ali instrument za večjo demokratizacijo, da 
državljani vplivajo na politične odločitve. Hkrati pomenijo državljani bogat vir podatkov, bodisi povezani z 
zdravjem ali za različne institucije. Dajejo tudi pomembne pobude. Brez  njihovih aktivnosti je čedalje manj 



projektov. Zelo pomembne so povezave s 5 misijami, zato temeljne informacije, na podlagi katerih temeljijo 
nadaljnje koristne aktivnosti v občini. 

Državljanska znanost bo povezana z aktivnostmi petih misij: te bodo predstavljene s ppt4 in izpostavljeni njihovi 
nameni, možnosti sodelovanja državljanov in izzivi – tako za državljane kot za misije. Poseben poudarek bo na 
razpravi, kako vidi državljan povezanost med aktivnostmi misij v korist državljanov, n.pr. ob življenju v občini. 

Debata, kako zamisli povezati v zanimive projektne aktivnosti in kako najti ustrezne razpise – od enostavnih do 
Obzorja, kot najbolj zahtevnih raziskovalnih projektov. 

5 Zdravstvena pismenost – kaj lahko zanjo storimo v občini?  

Ko državljan zaupa znanosti in je hkrati praktik, lahko veliko doprinese skupnosti: s komuniciranjem, skupno 
pripravo projekta itn. Po ppt 5 (osnovno kaj to zdravstvena pismenost je, zakaj je pomembna, kako deluje 
koncept) brainstorming mnenj in predlogov, kako snovati in koordinirati aktivnosti, kakšen projekt bi bil v občini 
dobrodošel, kako na obstoječih aktivnostih snovati nove in različne nove zamisli. 

 

6 Celostni pristop za zdravje v občini  

Dokumenti EU, tudi misije Rak izpostavljajo, kako pomemben je celostni pristop v občini. To bo prikazano s ppt6 
in sledila bo razprava, kakšna je situacija, na katerem področju so še potrebe in na kakšen način to vrzel izpolniti, 
tudi s pomočjo prijave projekta na razpis, da se pridobijo potrebna sredstva, potrebe različnih ciljnih skupin, vrzeli 
in potrebno mreženje, doma in v tujini.  Ključni namen je izboljšati vedenje, spremeniti vedenjske navade, 
preference in želje občanov. Aktivnosti se lahko povezujejo in navezujejo v številne projekte. 
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